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2020 年度・2021 年度 基礎研修アンケートに関する単純集計結果 

 

 基礎研修のアンケートでは、受講者の基本属性に加えて、研修の前後で設問内容を分けて回答して頂

いた。研修前後にて回答して頂いた設問内容としては、家族支援やメリデン版訪問家族支援に関する理

解度や認識などに関するものである。 

 

１－１ 開催地別の回収数 

 

 開催地別の回収数は、「埼玉」は 12 件、「岡山」は 13件、「浜松」は 14件であった。 

                

開催地【単位：件】 

項目 研修 比率 

埼玉 12 30.8% 

岡山 13 33.3% 

浜松 14 35.9% 

合計 39 100% 

 

１－２ 年齢（年代） 

 

 「年齢（年代）」については、「40 代」が 18 件（46.2%）で最も回答が多く、続いて、「30 代」が 13 件（33.3%）

で多く、そして「50 代」が 8 件（20.5%）であった。 
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１－３ 臨床経験 

 

「臨床経験」については、「１０年以上」が 28 件（71.7%）で最も回答が多く、続いて「５年以上１０年未満」

が 8 件（20.5％）で多く、「経験なし」「3 年未満」「３年以上５年未満」が各 1 件（であった。 

 

項 目 件 数 比 率 

20 代 0 0 

30 代 13 33.3％ 

40 代 18 46.2％ 

50 代 8 20.5％ 

合計 39 100％ 



臨床経験 [単位:件] 

項 目 件 数 比 率 

経験なし 1 2.6％ 

３年未満 1 2.6％ 

３年以上５年未満 1 2.6％ 

５年以上１０年未満 8 20.5％ 

１０年以上 28 71.7％ 

合計 39 100.0% 

 

 

１－４ 現在の所属 

 

 「現在の所属」については、「訪問看護事業所」が 21 件（53.8％）で最も回答が多く、続いて「精神科医療

機関（診療所）」が 9 件（23.0%）で多く、続いて「訪問看護事業所」が 5 件（19.2%）で多く、そして、「精神

科医療機関（病院）」が 4 件（10.3%）であった。 

 

現在の所属 [単位:件] 

項 目 件 数 比 率 

精神科医療機関（病院） 4 10.3％ 

精神科医療機関（診療所） 9 23.0％ 

障害者支援施設 3 7.7％ 

訪問看護事業所 21 53.8％ 

行政機関 1 2.6％ 

教育機関   

家族会   

当事者会   

所属なし   

その他 １ 2.6％ 

合計 39 100％ 

 

 

１－５ 資格 

 

 「資格」については、「看護師」が 17 件（43.6%）で最も回答が多く、続いて「精神保健福祉士」が 14 件

（35.9%）で多く、そして、「医師」「作業療法士」が 3 件（7.6%）ずつであった。 

 

 

 



資格 [単位:件] 

項 目 件 数 比 率 

医師 3 7.6% 

看護師 17 43.6% 

作業療法士 3 7.7% 

精神保健福祉士 14 35.9% 

臨床心理士   

資格なし   1 2.6% 

その他 1 2.6% 

合計 39 100% 

 

 

 

 

１－６ 訪問支援の経験 

 

 「訪問支援の経験」については、「3 年未満」が 12 件（30.8%）で最も回答が多く、続いて「３年以上５年未

満」11 件（28.22%）で多く、そして、「5 年以上 10 年未満」が 10 件（25.6%）であった。 

 

訪問支援の経験 [単位:件] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項 目 件 数 比 率 

経験なし 1 2.6% 

３年未満 12 30.8% 

３年以上５年未満 11 28.2% 

５年以上１０年未満 10 25.6% 

１０年以上 5 12.8% 

合計 39 100% 



２ 基礎研修の前後のアンケート結果の比較 

 

基礎研修アンケートの設問の内、研修前後で対応する項目に関して、集計結果を比較した。多くの項目にお

いて、研修後、「いくらかそう思う」、「大いにそう思う」への回答が増加していた。この結果より研修を経験

することで、研修前の認識からの変化があったことがうかがえる。 

 

２－１ 家族に対して肯定的なアプローチが必要である 

 

２－２ 家族は本人に足する豊富なスキルをもっている 
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研修後（ n = 39 ） 38 1 0 0 0

研修前（ n = 39 ） 26 12 1 0 0

家族に対して肯定的なアプローチが必要である

研修後（ n = 39 ） 研修前（ n = 39 ）
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研修後（ n = 39 ） 9 26 3 1 0

研修前（ n = 39 ） 7 10 11 11 0

家族は本人に対する豊富なスキルをもっている

研修後（ n = 39 ） 研修前（ n = 39 ）



２－３ 家族は限られた資源の中で最大の努力をしている 

 

２―４ 家族の行動と意図を区別して理解している 
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研修後（ n = 39） 31 7 0 0 1
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家族は限られた資源の中で最大限の努力をしている

研修後（ n = 39） 研修前（ n = 39 ）
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家族の行動と意図を区別して理解している

研修後（ n = 39 ） 研修前（ n = 39 ）



２－５ 全ての家族には彼ら自身の文化がある 

 

 

 

２－６ 家族支援に関する具体的な知識をもっている 
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全ての家族には彼ら自身の文化がある

研修後（ n = 39 ） 研修前（ n = 39 ）
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家族支援に関する具体的な知識をもっている

研修後（ n = 39 ） 研修前（ n = 39 ）



２－７ 家族支援に関する具体的なスキルをもっている 

 

 

２－８ 
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家族支援に関する具体的なスキルをもっている

研修後（ n = 39 ） 研修前（ n = 39 ）
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研修前（ n = 39 ） 12 21 5 1 0

メリデン版訪問看護支援は日本においても有効である

研修後（ n = 39 ） 研修前（ n = 39 ）
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メリデン版訪問家族支援は日本におい
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